

## Аналитика

### **Конкурсы за 13-19 декабря: ФОК, уличное освещение и коммунальные сети**

<https://rosinfra.ru/news/konkursy-za-13-19-dekabra-fok-ulicnoe-osvesenie-i-kommunalnye-seti>

С 13 по 19 декабря на сайте [torgi.gov.ru](http://torgi.gov.ru) опубликовано 16 концессионных конкурсов на 150 млн рублей. Средний срок реализации – 11,7 лет. По одному проекту планируется реализовать в социальной сфере и сфере благоустройства и сопутствующей инженерно-технической инфраструктуре, остальные – в коммунально-энергетическом секторе. Из 16 опубликованных проектов пять инициированы частными инвесторами.

<https://rosinfra.ru/news/konkursy-za-13-19-dekabra-fok-ulicnoe-osvesenie-i-kommunalnye-seti>

### **Концессии на городской транспорт: взаимный интерес государства и бизнеса**

Руководитель практики проектного финансирования и ГЧП, советник АБ «Линия права» Михаил Корнев рассказал о перспективах партнерства бизнеса и государства в сфере комплексного развития и модернизации пассажирского транспорта в регионах и оценил новые поправки в законодательство, которые направлены на развитие общественного транспорта.

<https://rosinfra.ru/news/koncessii-na-gorodskoj-transport-vzaimnyj-interes-gosudarstva-i-biznesa>

## Новости по ГЧП и инвестициям

### **В 2022 будет запущено 53 проекта по созданию доступных курортов в регионах**

Совет директоров корпорации «Туризм.РФ» одобрил запуск в 2022 году 53 инвестиционных проекта. В результате их реализации в 27 регионах страны появятся доступные курорты и существенно увеличится туристический поток. В строительство туристических объектов планируется инвестировать 36,5 млрд рублей. Поддержка проектов будет осуществляться за счет внесения денег в

уставный капитал специально созданных проектных компаний. На каждый государственный рубль корпорация привлекла порядка 10 рублей частных инвестиций. В результате общая стоимость реализации всех проектов составит 387 миллиардов рублей.

<https://rosinfra.ru/news/v-2022-budet-zapuseno-53-proekta-po-sozdaniu-dostupnyh-kurortov-v-regionah>

### **Совфед разрешил включать в объекты ГЧП предприятия по обработке медотходов**

Советом Федерации одобрен закон, который включает в число объектов ГЧП предприятия, осуществляющие сбор, использование, обезвреживание, размещение, хранение, транспортировка, учет и утилизация медицинских отходов. Сейчас соглашения о ГЧП могут быть заключены только с объектами, на которых осуществляются обработка, утилизация, обезвреживание, размещение твердых коммунальных отходов. В связи с осуществлением противоэпидемических карантинных и лечебных мероприятий объем медицинских отходов возрос, в субъектах отмечают необходимость увеличения количества объектов утилизации медицинских отходов.

<https://tass.ru/ekonomika/13291467>

### **ДОМ.РФ впервые профинансирует через облигации концессию на создание инфраструктуры**

ДОМ.РФ профинансирует первую в России концессию по строительству инфраструктуры для жилья с применением механизма облигаций. В рамках концессий запланировано строительство инженерных сетей электроснабжения и автомобильной дороги на Сахалине. Размер инфраструктурных займов составит 5,4 млрд рублей. Отмечается, что финансирование создания инженерной и дорожной инфраструктуры позволит развернуть строительство современных домов на новых земельных участках и обеспечить жильем 10 тысяч сахалинцев.

<https://tass.ru/nedvizhimost/13280029>

## **Концессия на 99 лет на строительство платной дороги заключена в Татарстане**

Правительство Татарстана и АО «Автострада» заключили концессионное соглашение на создание и эксплуатацию участка платной дороги от поселка Алексеевское до города Альметьевска. Проект строительства участка Алексеевское-Альметьевск предусматривает создание дороги с четырьмя полосами движения. Длина трассы составляет 145 км. Срок соглашения — 99 лет. Стоимость проекта составит 83,7 млрд рублей, в том числе, средства федерального, республиканского бюджета и средства частного инвестора.

<https://rosinfra.ru/news/koncessia-na-99-let-na-stroitelstvo-platnoj-dorogi-zaklucena-v-tatarstane>

## **В Кисловодске реконструируют старейший санаторий**

Инвестор приступил к реконструкции санатория «Академический» в Кисловодске построенного почти 100 лет назад. Предполагается, что к 2023 году восстановленный санаторий предоставит дополнительно более 500 койко-мест. В нем будет несколько корпусов – лечебные и спальные, а также подземный паркинг. Отмечается, что в 2017 году санаторий признали объектом культурного наследия регионального значения.

<https://tass.ru/obschestvo/13286723>